
Der Ortsvorsteher  
des Stadtteils Schadeck 

   

   

 

 
 

N i e d e r s c h r i f t 
 

über die 25.Ortsbeiratssitzung, zu der 
für Montag, den 27. Oktober 2025 um 20.00 Uhr 

einberufen und ordnungsgemäß geladen war.  
Es sind erschienen: 

  
 
als stimmberechtigte Ortsbeiratsmitglieder erschienen:  
 

1. Jörg Peter Heil 
2. Susanne Zacherl 
3. Uwe Kapell 
 

Sowie 1 interessierter Schadecker Bürger 
 
 

Lfd. 
Nr. 

Tagesordnungspunkte 

1  
Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Jörg Peter Heil begrüßte die Anwesenden und stellte die ordnungsgemäße 
Ladung fest. Die Beschlussfähigkeit nach §8 unserer Geschäftsordnung ist 
gewährleistet, da 3 von 5 Ortsbeiräten anwesend sind und dies mehr als die 
Hälfte der gesetzlichen Anzahl ist. Außerdem ist eine rechtzeitige Ladung 
nach §5 der GO an alle ergangen. 
Es gab  nach §5  keine Anträge zur Tagesordnung, die eine Änderung oder 
Erweiterung betreffen.  
 

2  
Rückblick und Berichte 
 
Die letzte Sitzung des Ortsbeirats fand am 1. September 2025 statt.  
In Schadeck fand die Kirmes statt, es gab Lesung mit Mambo-Kurt vom 
Heimatverein Schadeck  und letztes Wochenende war eine Veranstaltung 
vom Stimmengewirr. 
 
Am 01.10.25 fand eine Stadtverordnetenversammlung statt, in der der Kauf 
eines Gebäudes im Gewerbegebiet Kerkerbach beschlossen wurde, 
welches für die Sozialräume eines neuen Bauhofes genutzt werden kann. 
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Außerdem wurde ein abgestimmter Entwurf für den städtebaulichen Vertrag 
für das Baugebiet in Dehrn „Bei den Bäumen“ auf den Weg gebracht. 
 
Es wurden Änderungen der "Öffentlich-rechtlichen Vereinbarung zur Bildung 
eines örtlichen Ordnungsbehördenbezirks Runkel-Villmar" beschlossen, 
sowie ein gebrauchter Radlader für den Bauhof freigegeben. 
 
 

3  
Parksituation Schlossstrasse Kirche Schadeck 
 
Dem Ordnungsamt liegt seit einer Weile ein Antrag der Bewohner des 
Schlosses Schadeck vor. Hier handelt es sich um vier Parteien, die sich 
dafür aussprechen, dass vor dem Torbogen bitte nicht mehr geparkt wird. 
Oft stände dort ein Fahrzeug so ungünstig, dass die Durchfahrt zum Schloss 
nicht mehr gewährleistet sei. 
Hier liegt nun ein Antrag, der direkt an die Bürgermeisterin ging vor, indem 
darum gebeten wird hier eine Lösung zu finden.  
In Schadeck ist ja nur noch alle 14 Tage Sonntags Kirche und es gibt ja nur 
einen Parkplatz, der gemeint sein kann, der zwischen Torbogen und 
Schlossmauer. Regelmäßig während des Gottesdienstes parkt da nur der 
der Organist Peter Schäfer, der ja auch bekannt sein sollte, bisher ist aber 
nicht aufgefallen, dass er so parkt, dass eine Verkehrsbehinderung 
entstehen könnte.  
Wenn Rettungswagen wie Krankenwagen oder Feuerwehr da nicht vorbei 
fahren können, passen sie auch nicht durch den Torbogen. Deshalb kann ja 
wohl kaum ein nicht diesen Bereich versperrender Wagen darauf Einfluss 
haben.  
Übrigens steht auf diesem Parkplatz regelmäßig das Auto, welches eher 
größer ist, eines direkten Anwohners. Da ist sogar eine Wallbox installiert, 
zumindest wird es da regelmäßig geladen. Scheinbar ist diese Wallbox auf 
öffentlichen Gelände installiert worden. 
Hier wäre dann wirklich wohl mal ein Vor-Ort-Termin angesagt. 
Der Ortsbeirat beschließt einstimmig, dass das kein Thema für uns ist. 
Zuständig ist die Ortsamt. 
 

4  
 Informationstafel Dreispitz 
hier: weiteres Vorgehen 
Wie in der letzten Sitzung angesprochen, haben wir bei unserer 
Spendensammlung nur 400 € bekommen und ca. 700-800 € Restmittel vom 
Ortsbeirat. Außerdem wird der Heimatverein Schadeck noch 600€ spenden. 
Allerdings müssen diese Mittel eigentlich dann alle dieses Jahr verbraucht 
werden.  Ilona sollte den Kostenvoranschlag, den sie damals als 
Förderantrag vom Heimatverein hatte  an die Stadt weiterleiten. Dies hat sie 
noch nicht gemacht sondern Jörg Peter zugeschickt. Leider sprechen wir 
von 2730€ nur für das Schild und da fehlt noch das Beschriften und 
Aufstellen. Das ist viel zu teuer und kann so nicht umgesetzt werden. 
Deshalb soll erstmal geklärt werden wer die Tafel an den Schadecker bzw. 
Runkeler Treppchen gemacht hat, buw. wo sie her ist. 
Uwe Kapell legt ein Angebot aus dem Internet vor. Die Größe wäre Din A0, 
 



- 3 -  

 
auf der einen Seite sind die Boule Regeln aufgedruckt.  
Es wäre wünschenswert, dieses Projekt dieses Jahr noch durchzuziehen. 
Parallel dazu werden wir Michael Kiehnel fragen, was der Rahmen bei ihm 
kosten würde. 
 

5  
Mittelanmeldung Haushalt 2026 
Hier:Bericht 
Informationen dazu von Jörg Peter.  
 
Bei unserer letzten Sitzung haben  als Mittel nur einen Tisch für die Dreispitz 
angegeben und dies hat sich inzwischen gelöst. Dieser wird nach einer Mail- 
Korrespondenz mit der Bürgermeisterin, Herrn Heukelbach und Jörg Peter 
ohne Einstellung von Mittel vom Forst, spätestens bis nächstes Frühjahr, zur 
Verfügung gestellt. Deshalb haben wir keine Mittel für den Haushalt 
beantragt. 
 

  6  
Volkstrauertag Schadeck 
 
Am letzten Freitag rief die Stadt Jörg Peter an, dass nun doch das 
Blasorchester am Volkstrauertag spielen wird. Zwar in einer kleinen 
Besetzung, aber entgegen der vorherigen Aussage nun doch. 
Sie können um 11:00 Uhr da sein und nach der Kirche spielen. Ob dann noch 
Kirchenbesucher anwesend sind, werden wir sehen. Der Ortsbeirat sollte 
wenigstens da sein, damit wir der Kranzniederlegung etwas Ehre geben. 
Ilona hat der Feuerwehr Bescheid gegeben und Jörg Peter hat Simone Nocker 
vom Kirchenvorstand gebeten dem Prädikanten Bescheid zu geben, vielleicht 
möchte er auch etwas sagen. 
 

7 
 
 
 
 

 
Verschiedenes 
Marcel Müller hat eine Anfrage in Namen seiner Eltern gestellt. Er möchte, 
dass der Weg „Zum Gesetz“ von oberhalb anständig gemacht wird. Dort hat 
sich eine Rinne gebildet, so dass sich der ganze Schotter und Schlamm  auf 
der Straße verteilt. 
Der Weg könnte so gemacht werden wie der Weg beim Bauernhof Zanger. 
 

 
 
 
Beginn der Sitzung:  20:00 Uhr 
Ende der Sitzung:  20.40 Uhr 
 
 
Jörg Peter Heil schließt die Sitzung um 20.40 Uhr. 
 
Für das Protokoll: Susanne Zacherl/ Ilona Martin 
 
 
Bürgersprechstunde:  


